



# ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

№ 61 (10325)  
31 ИЮЛЯ 2019  
СРЕДА

Цифра номера  
**8500** ГОЛОВ  
КРС  
размещено на  
комплексе «Тюменские  
молочные фермы»  
Подробности на стр. 2

ЕСТЬ НОВОСТЬ? ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ: ☎ 8-(34546)-2-50-34; 2-56-69 @GOL\_VESTNIK@MAIL.RU

## ЛЕТНИЕ РЕМОНТЫ



За каждый объект в посёлке дорожники чувствуют личную ответственность. Хочется, чтобы люди добрым словом оценивали сделанное

## Переулки дождалась ремонта

Жительница переулка Толстого Ольга Ковалёва на своей машине подруливает теперь в любую погоду прямо к дому. А ещё пару месяцев назад приходилось оставлять автомобиль на соседних улицах: к воротам по грязи было не подъехать.

– Родилась я и выросла в этом самом доме, – рассказывает Ольга. – Помню, в детстве нас возили на лодках до улицы Ленина. Маялись с дорогой много лет. Нынешней весной две «скорые» тут забуксовали. Когда-то сыпали балласт, но он весь утонул. Огороды у нас тоже в воде, каждый год землю завозим, а она уходит куда-то... Сейчас радуемся, что сухой ногой по переулку можем шагать.

Дорожники приступили к работам в переулках Толстого и Советском в начале июля. Грейдером сделали планировку существующего покрытия.

– Трогать его не стали: чуть копнёшь

глубже – проступает вода, местность здесь заболоченная, – поясняет начальник Голышмановского участка ДРСУ-4 Эдуард Кутырев. – Уложили выравнивающий слой из песка, сверху пятнадцать сантиметров щебня. Уплотнили его пескоцементной смесью, затем приступили к укладке железобетонных плит. Доставляли из Ишима, складировали на асфальтобетонном заводе, потому что переулки узкие, на них материалы хранить проблематично. Завозили по мере необходимости.

Протяжённость обоих переулков – около 400 метров. Предусмотрены обочины по полметра. Дорожники заасфальтируют подъезды к каждому дому, проектом они предусмотрены длиной 4,5 метра, три метра шириной. Сделают водоотводные канавы, уложат трубы.

Звено по укладке плит работает слаженно. Валерий Андерсон – машинист авто-

грейдера, погрузчиком управляет Роман Усольцев, Геннадий Ефимов – стропальщик. Сергей Торопов на дорожном предприятии с 2005 года – сначала устраивался сезонным рабочим, а сейчас давно в штате.

Одновременно с переулками в центре посёлка дорожники работали на Школьном – в залинейной части, там уже уложены плиты. Протяжённость переулка – 220 метров. До конца строительного сезона предстоит закончить переулоч Свездлова. Голышмановское ДРСУ-4 – подрядчики на обустройстве подъездов к домам 18А и 18Б по улице 8 Марта и на ремонте переулоч Вокзального. Всего на ремонт дорожной сети посёлка по муниципальным контрактам выделено около 30 миллионов рублей.

Ирина ШАДРИНА.  
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ.

## В СТРАНЕ

### AliExpress появится в магазинах

Интернет-гипермаркет AliExpress будет поставлять в Россию наиболее популярные товары для розничных сетей, сообщает «Российская газета».

На первом этапе для заказа будут доступны товары из сезонного ассортимента, для дома и сада, одежда, аксессуары.

Первыми клиентами AliExpress уже стали несколько региональных сетей в Краснодарском крае и Свердловской области. Ведутся переговоры с продуктовыми ритейлерами. Наблюдается большой интерес к ассортименту онлайн-продавца со стороны региональных компаний: они получают лучшие цены от китайских производителей.

## В РЕГИОНЕ

### Узнать больше о социальном контракте

По информации регионального департамента социального развития, горячая линия о государственной помощи малоимущим семьям пройдёт в Тюменской области с 1 по 30 августа. Задать вопрос можно будет по телефону 8 (3452) 41-91-70 с понедельника по пятницу с 9 до 17 часов. Специалисты проконсультируют, каковы условия получения социальной поддержки, на какие цели предоставляется выплата на самообеспечение, помогут составить индивидуальный план.

За первое полугодие 2019 года 106 малоимущих семей, проживающих в Тюменской области, получили государственную социальную помощь на основе социального контракта.

## В ОКРУГЕ

### Вакансии на ваш выбор

По данным Голышмановского центра занятости, на 1 июля число вакансий в округе – 358.

Самое большое количество – 60 подсобных рабочих – готовы принять в ООО «Горизонт». В организации округа требуются 23 водителя автомобиля, десять монтеров пути. Нужны операторы на автоматических и полуавтоматических линиях в деревообработке, укладчики пиломатериалов в ООО «Рашфор». Свободны рабочие места для парикмахеров, пекарей, трактористов-машинистов сельхозпроизводства, участковых врачей-терапевтов, продавцов продовольственных товаров, психологов, ветеринарных врачей.

## Награждения

**Объявлена Благодарность Главы Голышмановского муниципального района за апрель-июнь 2019 года:**

*За многолетний добросовестный труд на благо Голышмановского муниципального района и в связи с 55-летием со дня рождения:*

**Закирьяновой Майре Аманжоловне**, помощнику повара индивидуального предпринимателя Чернова А.В.

*За многолетний добросовестный труд на благо Голышмановского муниципального района и в связи с 55-летием со дня рождения:*

**Цибуцинину Николаю Васильевичу**, начальнику отдела по спорту, молодежной политике и культуре Администрации Голышмановского муниципального района.

*За многолетний добросовестный труд на благо Голышмановского муниципального района и в связи с празднованием Дня медицинского работника:*

**Десятовой Юлии Александровне**, санитарке-мойщице аптеки ООО «АвтоТрансСервис».

*За многолетний добросовестный труд на благо Голышмановского муниципального района и в связи с 50-летием со дня рождения:*

**Бровиной Елене Александровне**, ведущему библиотекарю Малышенской сельской библиотеки МАУ «Голышмановская ЦБС»;

**Исмаковой Светлане Викторовне**, ведущему библиотекарю абонемента детского отдела центральной районной библиотеки МАУ «Голышмановская ЦБС».

*За многолетний добросовестный труд на благо Голышмановского муниципального района и в связи с празднованием Дня Российского предпринимательства:*

**Каликаевой Юлии Сергеевне**, директору магазина «Умелец» индивидуального предпринимателя Овсянникова С.М.;

**Колегову Юрию Евгеньевичу**, старшему зубному технику ООО «ГолДент»;

**Куртекову Александру Сергеевичу**, индивидуальному предпринимателю;

**Путиловой Наталье Михайловне**, индивидуальному предпринимателю.

*За многолетний добросовестный труд на благо Голышмановского муниципального района и в связи с празднованием Дня социального работника:*

**Батуриной Елене Юрьевне**, специалисту по социальной работе МАУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Голышмановского района»;

**Жолтенко Александру Владимировичу**, заместителю директора МАУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Голышмановского района».

*За многолетний добросовестный труд на благо Голышмановского муниципального района и в связи с празднованием Дня медицинского работника:*

**Ахтямовой Наталье Вячеславовне**, врачу-педиатру участковому ГБУЗ ТО «Областная больница № 11» (р.п. Голышманово);

**Ашеновой Динаре Маратовне**, ведущей терапевтическим отделением – врачу-терапевту ГБУЗ ТО «Областная больница № 11» (р.п. Голышманово);

ЖИВОТНОВОДСТВО

## Новые рекорды «Дамате»

Во втором квартале 2019 года группа компаний «Дамате» увеличила производство молока на животноводческом комплексе ООО «Тюменские молочные фермы» на 58 процентов к аналогичному периоду прошлого года. Животноводы получили за три месяца 10,8 тысячи тонн молока высшего сорта.

Объёмы производимого молока увеличились благодаря росту общего поголовья комплекса, сейчас в нём насчитывается 8,5 тысячи голов, и показателей продуктивности животных. Год назад среднесуточный удой на фуражную корову составил 31,4 килограмма молока, в текущем периоде – 33,3 килограмма.

– Рост продуктивности животных достигается за счёт оптими-

зации рационов и контроля за потреблением сухого вещества. Изменилась структура дойного стада – увеличилось количество животных второй и третьей лактации. Позитивные результаты принесло сотрудничество с компанией Cogent – официальным представителем ST Genetics в России. Работа по воспроизводству стада направлена на максимальное использование генетического потенциала животных за счёт геномной оценки и индивидуального подбора семени быков, – пояснили в пресс-службе группы компаний «Дамате».

На комплексе внедрено интеллектуальное видеонаблюдение, с помощью которого возможно в онлайн-режиме отслеживать выполнение протоколов и опе-

ративно принимать решения в случае выявленных отклонений. А система Smart Bow позволяет контролировать здоровье животных, а также помогает оператору по искусственному осеменению в выявлении охоты у животных и определению времени осеменения.

В настоящее время комплекс «Дамате» в Тюменской области является крупнейшей молочной фермой в Сибири, где на одной территории размещено свыше 8,5 тысячи голов КРС. Сейчас «Дамате» реализует проект расширения комплекса с 4600 до 6000 коров, в результате которого объём производимого молока составит 55 тысяч тонн в год.

**Подготовила  
Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.**

БЛАГОУСТРОЙСТВО

## Сквер создали вместе



Сквер стал любимым местом отдыха жителей Боровлянки

Пять лет назад инициативные жители Боровлянки решили обустроить сквер в центре деревни на месте пустыря.

– Это был наш самый первый соцпроект, тогда мы выиграли грант в размере 10 тысяч рублей, конечно, их было недоста-

точно для реализации идеи, – рассказывает глава Боровлянской сельской администрации Людмила Юрлова. – Привлекали на помощь спонсоров и активных граждан. Откликнулись руководители сельхозпредприятий – СПК «Артур» и «Сибиряк».

Необходима была техника, чтобы расчистить заброшенную территорию под сквер. Работники рыбопитомника завезли песок. Дмитрий Вабищевич выпилил старые деревья, Анатолий Чемакин изготовил кованую изгородь. Умелец Виталий Александрович Филиппов смастерил колодец, украшенный деревянным кружевом. Он ушёл из жизни в прошлом году, а творение его рук осталось односельчанам на память. Горько, что нашлись хулиганы, которые оборвали кружево на колодце. Большой вклад в благоустройство сквера вложили инициативные представители совета ветеранов. Ежегодно все вместе выходим на посадку цветов и прополку клумб.

В этом году боровлянцы задумали в сквере установить фонтан и сделать небольшую детскую площадку с песочницей.

**Оксана ТИТЕНКО.  
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ.**

ЖИЛЬЁ

## Милости просим в Черемшанку!

Молодым специалистам здесь готовы предоставить благоустроенные квартиры



Сдать в эксплуатацию восьмиквартирный благоустроенный дом в Черемшанке планируется к Новому году

Судьба здания бывшего детского сада в деревне Черемшанке решена. Как и обещали руководители муниципалитета, здесь появится жилой благоустроенный дом общей площадью 413 квадратных метров. Предварительно была проведена длительная процедура по переводу нежилого помещения в жилое, подготовлен проект. Сейчас уже полным ходом идёт реконструкция. На эти цели из бюджета Голышмановского городского округа потратят более 14,5 миллиона рублей.

Торги на перепланировку Черемшанского детского сада выиграли ООО

«Егоршинская строительная компания» из Свердловской области.

– Толщина кирпичной кладки стен – 70 сантиметров, только несколько верхних рядов пришлось переложить, когда меняли кровлю. Её покрыли металлочерепицей, – рассказывает бригадир Виктор Антонов. – Полы перестелили, установили пластиковые окна. В доме будет восемь квартир: по четыре однокомнатных и двухкомнатных. Их площадь – от 36 до 58 квадратных метров. Канализационные и водопроводные сети уже смонтированы, остаётся пробурить скважину. Предстоит завести отопле-

ние от местной котельной, утеплить потолок и стены, вставить входные и межкомнатные двери, постелить линолеум и покрасить стены. Санузлы оснастим раковиной, унитазом и ванной, на кухне тоже поставим раковины. Снаружи здание обожьём сайдингом. Проблем с поставкой строительных материалов нет, большинство из них закуплены в Свердловской области. Сдать объект под ключ по контракту нужно 25 декабря 2019 года.

Глава Голышмановской сельской администрации Наталья Решетникова вместе с журналистами выехала на стройку.

– Хочется, чтобы будущим новосёлам здесь жилось комфортно, – говорит она. – В муниципальные квартиры планируется заселить две черемшанские семьи, которые стоят на учёте на улучшение жилищных условий. Четыре квартиры планируются под служебное жильё для молодых специалистов. Есть вакансии педагогов, фельдшера, инструктора-методиста по спорту. Приглашаем молодёжь к нам на работу, теперь сможем их обеспечить благоустроенными квар-

**ЧИТАТЕЛЬСКАЯ  
ЛЕТУЧКА**

☎ 2-50-34  
✉ /moiposelok  
🌐 /moiposelok  
🌐 /golvestnik.ru  
✉ gol\_vestnik@mail.ru

В редакцию газеты обратилась жительница посёлка **Вера ИВАНОВА** с такой проблемой:

– В нескольких шагах от забора моего дома по адресу: Красноармейская, 4, разместили остановочный комплекс. Его перенесли от больницы, чтобы разгрузить транспортный поток у лечебного учреждения. При этом обрекают нас на неудобства. Ежедневно мы будем вынуждены наблюдать нескончаемый поток пассажиров, оставленный ими мусор, окурки, которые могут привести к пожару. Шум автобусов, загазованность, постоянное скопление мусора в ночное время. Зачастую остановочный комплекс используется как общественный туалет. Проживать рядом со свалкой и туалетом мы не согласны – это опасно для здоровья. В соответствии со статьёй 42 Конституции РФ, каждый имеет право на благоприятную окружающую среду. При планировке и застройке городских и сельских поселений должно предусматриваться создание благоприятных условий для жизни и здоровья населения. Считаю, что установка комплекса производится в нарушение требований СП 42.13330.2011 «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений» и СНиП 2.07.01-89, в соответствии с которыми минимальное расстояние от жилого дома до остановки общественного транспорта должно составлять не менее 20 метров. Эти правила не были соблюдены.

Жалобу в администрацию Голышмановского городского округа и требование прекратить строительство подписали 20 человек.

Заместитель главы Голышмановского городского округа **Олег ШВЕЦОВ** прокомментировал обращение нашей читательницы:

– Установка остановочного комплекса, согласно сметной доку-

ментации, производится в рамках ремонта дороги, но не проектирования новой дороги или её реконструкции. Кроме того, СП 42.13330.2011 «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений» и СНиП 2.07.01-89 «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений» не нормируют расстояние между остановочными пунктами и жилыми зданиями. Приложение № 1 к Правилам не может быть применено, так как устанавливает противопожарные расстояния между жилыми, общественными и вспомогательными зданиями, а остановочный пункт зданием не является. Автобусные остановки являются частью автомобильной дороги. Соответственно, размещение остановочных пунктов регулируется строительными нормами и правилами, определяющими размещение элементов обустройства в пределах автомобильных дорог, а не общими нормами размещения дорог относительно жилой застройки. Поэтому размещение остановочного пункта около дома по адресу: посёлок Голышманово, улица Красноармейская, 4-1, где он расположен в настоящее время, то есть в полосе отвода, на земельном участке, находящемся в собственности Голышмановского городского округа, каких-либо строительных норм и правил не нарушает.

Администрация Голышмановского городского округа уведомила жильцов улицы Красноармейской, что остановка демонтирована не будет. Видимо, бороться с нарушителями общественного порядка, если таковые найдутся в процессе эксплуатации остановки, придётся через обращения в полицию.

**Подготовила  
Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.**

тирами. В Черемшанке зарегистрировано 477 человек, из них 97 – детей. Насчитывается 52 семьи с детьми – будет с кем работать молодым специалистам. Может быть, кто-то из нуждающихся в жилье с других территорий желает переехать на постоянное место жительства в Черемшанку – милости просим: ещё на две квартиры пока нет претендентов.

С жильцами будут заключаться договоры социального найма.

По словам Натальи Решетниковой, благоустройством придомовой территории планируется заняться ближе к следующему лету. Во дворе хотят сохранить деревья, разобьют клумбы, сделают пешеходную дорожку.

**Оксана ТИТЕНКО.  
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ.**



Уже видны очертания будущих квартир: специалисты из Свердловской области выстраивают перегородки

НАШИ ЗЕМЛЯКИ – НА ФРОНТЕ И В ТЫЛУ

# О подвиге деда узнали потомки

Уроженец Больших Чирков Сергей Чиликов погиб под Орлом



Бои в июле-августе 1943 года на Курской дуге стали переломными в ходе Великой Отечественной войны. После танкового сражения под Прохоровкой началось наступление советских войск на фашистские полчища, изгнание врага с нашей земли.

## «Вперёд, за Родину!»

Мы мало знаем о тех, кто пал смертью храбрых на Курской дуге. Не дождалась Сергея Чиликова его жена – Прасковья Павловна из Больших Чирков. Мужа и отца трёх дочерей призвали на фронт осенью 1941 года. Короткие письма с фронта в семье не сохранились. А в августе 1943 года пришла похоронка. Дочери Рая, Маша и Тамара выросли без отца.

Сейчас его единственная внучка Светлана уже сама бабушка. – Для детского сада моей внучке Даше надо было подготовить рассказ о прадедушке-фронтовике, – рассказывает Светлана Николаевна. – И с большим сожалением мы с дочерью Татьяной поняли, что совсем ничего не знаем о деду. Бабушка мало рассказывала о нём, мама и тётушки его не помнили.

Сейчас сведения из Центрального архива Министерства обороны позволяют узнать, как воевал наш земляк, где погиб и похоронен. Открыла в интернете обобщённый банк данных «Мемориал», ввела фамилию красноармейца. Сергей Анатольевич Чиликов, 1909 года рождения, значится в списке безвозвратных потерь по 55-й стрелковой дивизии. В 1943 году она вошла в состав 29-го стрелкового корпуса и вела ожесточённые бои в первом эшелоне Центрального фронта на Курском выступе. Рядовой Сергей Чиликов был стрелком в 107-м полку. В 1942 году он вступил в члены ВКП(б). Перед сражением, на фронте многие солдаты вступали в партию, первыми шли в бой за Родину. Похоронен Сергей Анатольевич в Орловской области, около деревни Красное Знамя.

Воевал он мужественно и смело. В электронном банке документов «Подвиг народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» мы нашли его имя в числе награждённых орденом Отечественной войны второй степени. К сожалению, в штабе ошиблись, указав отчество «Антонович». Но нет сомнений – это наш земляк. В наградном

документе сказано, что призван он на фронт Голышмановским РВК Омской области. К началу Курской битвы красноармеец-коммунист был уже однажды ранен.

В наградном документе подробно описан его подвиг:

*«В боях с немецкими захватчиками товарищ Чиликов показал себя смелым и бесстрашным воином... В период боевых действий с 15 июля по 3 августа 1943 года он всегда находился впереди боевых порядков подразделения и смело наносил удары врагу. При наступлении на деревню Гранкино и взятии её, противник оказывал яростное сопротивление. Товарищ Чиликов первым поднялся в атаку и крикнул: «Вперёд, за освобождение нашей Родины!» Рота стремительным броском ворвалась в траншею врага и выбила их оттуда... В этом бою товарищ Чиликов пал смертью храбрых от вражеской пули».*

Это случилось 3 августа. Только спустя 76 лет родственники узнали о награде голышмановского героя.

## Не дрогнули ни разу

Как воевала на Курской дуге 55-я стрелковая – об этом в своих военных мемуарах «Место твоё впереди» подробно написал начальник политотдела стрелковой дивизии Николай Ивушкин:

«Ещё на марше в июле нам стало известно, что дивизия переходит в состав 29-го стрелкового корпуса 70-й армии. Дивизии предстояло прорвать глубоко эшелонированную оборону противника, которую держали немецкие 102-я пехотная дивизия и отдельные части 7-й пехотной и 4-й танковой дивизий.

Накануне наступления Военный совет Центрального фронта прислал нам обращение: «Славные бойцы, командиры и политработники нашего фронта! Мы первые летом этого года положили начало крупному разгрому немцев... Теперь надо первыми же устроить немцам второй Сталинград под Орлом. Что нужно для этого? ...Смело просачивайтесь в стыки противника, выбрасывайте в его тыл группы отважных автоматчиков, пулемётчиков, минёров...»

Главный удар должен был наноситься 107-й полк. Между тем гитлеровцы опоясали рощу несколькими траншеями, подтянули мощ-

ные огневые средства.

Три... пять... десять... четырнадцать... И вот уже не сосчитать. Я впервые вижу такое большое количество танков. Начальник артиллерии дивизии полковник Зарецкий даёт команду открыть заградительный огонь. Ещё несколько минут – и на пути танков встаёт заслон разрывов. Часть танков останавливается. Другие отделяются и, обтекая рубеж заградительного огня, ползут к окопам. Артиллеристы переносят огневую завесу к самым окопам. Все полковые орудия ведут огонь прямой наводкой.

Облака дыма и пыли заволокли всё. Время будто остановилось. Каждая секунда кажется вечностью. Но вот дым развеялся, и уже ясно: одни танки горят на поле боя, другие повернули восвояси.

Этот день можно смело назвать днём величайшего напряжения духовных и физических сил для всех бойцов и командиров дивизии. Наши ряды поредели, но не дрогнули ни разу.

В 1-м батальоне 111-го полка в одной из рот выбыли из строя все офицеры. И тут же, не допустив замешательства, командование взял на себя рядовой боец Василий Константинович Конев. В 107-м полку взял на себя командование ротой рядовой коммунист Чиликов».

Начальник политотдела дивизии Н.Б. Ивушкин, сам того не ведая, своим упоминанием о Сергее Чиликове ещё в июле словно передал его потомкам весточку о бойце.

5 августа 1943 года, через два дня после гибели Сергея Анатольевича, советские войска освободили от врага Орёл и Белгород. В Москве впервые прозвучал артиллерийский салют в честь освободителей.

Многим голышмановцам, участникам Курской битвы, посчастливилось вернуться после войны к своим родным. Среди них – Фёдор Григорьевич Пономарёв, Сергей Иванович Бабушкин, Борис Николаевич Лапотников, Степан Трофимович Косолапов, Сергей Дмитриевич Гусельников, Николай Иванович Попов, Зоя Михайловна Палева, Семён Фёдорович Хабаров и многие другие. Светлая им память.

**Любовь АЛЕКСЕЕВА.  
Фотоколлаж  
Олеси ЗАЗУЛИНОЙ.**

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

## Быть... или не быть?

В Голышмановском центре занятости населения за полугодие услугу по профориентации оказали 625 жителям нашего округа. Специалист ЦЗН побеседовала с каждым обратившимся и провела тестирование, чтобы выявить пожелания, склонности, предпочтения и профессионально важные качества в выборе профессии у воспользовавшихся этой услугой. По сведениям ЦЗН, предоставление услуги по профориентации может сопровождаться оказа-

нием государственных услуг по информированию о положении на рынке труда области, содействию гражданам в поиске подходящей работы, включая работу временного характера и общественные работы. Услуга по профориентации предоставляется бесплатно, в день обращения в Голышмановский центр занятости населения по адресу: посёлок Голышманово, улица Садовая, дом 9б, кабинет № 2.  
**Подготовила Надежда ЧЕРЕПАНОВА.**

КОММЕНТАРИЙ СПЕЦИАЛИСТА

## Обман на безопасности

В посёлке Голышманово представители никому не известной компании «проводили проверку пожарной безопасности» и убеждали домовладельцев приобрести у них противопожарные датчики по цене, в десять раз превосходящей рыночную. Особо бдительные пенсионеры, заподозрив неладное, обратились в редакцию.

– Проверяющий показал удостоверение. Обошёл комнаты, спросил, имеются ли лоджия, балкон, как функционирует вентиляция. Подумала: это знающий своё дело инспектор, – рассказывает Галина Сентемова. – Фирма ООО «Сигнал-контроль» предложила мне установить датчики пожарной безопасности. Пять датчиков, по одному в каждую комнату, вместе с установкой обошлись бы мне в 23 тысячи рублей. Спросив пенсионное удостоверение, «инспектор» предложил льготу – 50-процентную скидку и бесплатную установку, то есть обеспечили бы в квартире пожарную безопасность за десять тысяч рублей. Я отказалась от услуг, поставив минус в журнале. Меня попросили расписаться за отказ от льгот. В журнале увидела фамилии многих ветеранов труда, пенсионеров, которые согласились на покупку извещателей. Обратиться в редакцию меня побудило то, что сотрудники этой фирмы делают ставку именно на пенсионеров, льготную категорию людей. Насторожило пояснение инспектора, что если я сейчас не воспользуюсь льготой, то она пропадёт. Этот приём мошенников действует безотказно, и деньги ветераны платят именно на данном этапе.

Пока Галина Ивановна принимала инспектора у себя в квартире, в соседнем доме «работа-

ли» ещё две девушки. На льготной продаже и установке датчиков они собрали почти двадцать тысяч рублей наличными.

Как пояснил начальник отдела госпожнадзора Денис Швецов, стоимость одного датчика варьируется от 370 до 450 рублей, а в данном случае предлагали за 4 тысячи рублей. Перед принятием важного решения о дорогостоящей покупке нужно было позвонить своим детям или внукам и попросить их уточнить стоимость датчиков в интернет-магазинах. Не требовала дополнительных затрат и установка извещателей – крепятся они на пару саморезов или двойной скотч к любой поверхности.

Такие датчики устанавливают совместно с работниками социальных служб в неблагополучных, многодетных семьях Голышмановского городского округа. Извещатели реагируют на задымление и громким звуковым сигналом оповещают об опасности. Но датчики бесполезны, если вы находитесь вне дома. Чтобы контролировать жилище в своё отсутствие, оставаться спокойными за детей, которые находятся дома, рекомендуют приобрести устройство с функцией СМС-оповещения о возгорании или задымлении в квартире. Стоимость таких датчиков пожарной безопасности от 3,5 тысячи рублей, и они, конечно, более эффективны.



Денис ШВЕЦОВ, начальник отдела госпожнадзора:

– Проверять пожарную безопасность в квартире, доме имеют право только сотрудники госпожнадзора либо работники МЧС. Сотрудники одеты в форму, предъявляют удостоверение инспектора либо сотрудника органов внутренних дел МЧС России. Получить информацию о том, проводится ли в вашем микрорайоне или доме проверка пожарной безопасности, возможно, позвонив по телефонным номерам: 01, 2-54-08, 2-61-90, с мобильного – 101.

**Наталья ГЛАДКОВСКАЯ. Фото Кирилла ПЕРЕПЁЛКИНА.**

## ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

ТЕЛЕФОНЫ:  
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: 2-55-13;  
ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ: 2-50-34;  
БУХГАЛТЕРИЯ: 2-56-75;  
АГРОПРОМОТДЕЛ: 2-56-69;

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

### ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Е.Ю. ЛЕДАКОВА

УЧРЕДИТЕЛЬ  
ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОММУНИКАЦИЯМ  
И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ  
АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОДАРСКОГО, 45.

ИЗДАТЕЛЬ  
АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ  
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»  
АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ  
ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.  
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 2-69-74,  
ТЕЛ/ФАКС – 2-55-13.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ  
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ  
И ОБЪЯВЛЕНИЙ  
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ  
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ  
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ  
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ –  
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

**РЕДАКТОР И.Н. ШАДРИНА**

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ  
ПИ №ТУ72-01400 ОТ 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.  
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объем – один печатный лист.  
Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00.

**Тираж: 3400    Заказ № 61**